

EL DEFENSOR DE GRANADA

Diario independiente

Este periódico al estudiar, con absoluta independencia de todo partido, las cuestiones de palpitante interés, defendiendo constantemente el derecho, la moralidad y la justicia. Queremos sinceridad en las elecciones, leyes administrativas duraderas y simplificadas, empleados responsables y propietarios de sus destinos por oposición ó concurso, presupuestos nivelados, contribuciones proporcionadas al rendimiento de la propiedad y de la industria. Todos los errores, todos los abusos, todas las arbitrariedades, todas las tiranías, todos los egoísmos y todos los engaños, vengan de donde vinieren, son combatidos razonada y enérgicamente.

Este periódico dedica con preferencia su atención á la cultura popular, á la prosperidad del comercio, de la industria, de la agricultura y de las artes, bases del bienestar, progreso y desarrollo de los pueblos; no escatama medio ni sacrificio alguno por servir cumplida y rápidamente á sus lectores, está consagrado muy especialmente á la defensa de los intereses de Granada y su provincia, y se hace eco de todas las quejas justas que se le dirigen.—La Redacción no es solidaria de los artículos que se publican con la firma ó iniciales de sus autores.—No se devuelven los originales de artículos ó comunicaciones que se nos envían, aun que no se les dé publicidad en el periódico.

Suscripciones

En Granada, un mes.	1'75 Ptas.
En el resto de la Península, Baleares y posesiones españolas del N. y O. de Africa, un trimestre (pago anticipado)	6 »
En las posesiones españolas de América, un semestre (pago anticipado)	17'50 »
En el extranjero, un semestre (pago anticipado)	20 »
En las posesiones españolas de Oceanía, un semestre (pago anticipado)	30 »

Director y Propietario
LUIS SECO DE LUCENA
Oficinas é imprenta, Buen Suceso, 6.
TELÉFONO NÚM. 10

Inserciones

ANUNCIOS.—Tarifa, 10 céntos. de peseta línea en la 4.ª plana.—25 céntos. en la 3.ª—50 céntos. después de la Miscelánea.—1 pta. en la 1.ª (pago anticipado).—Los anuncios oficiales y de espectáculos públicos, pagarán á razón de 50 pesetas línea en la 1.ª plana, 10 en 3.ª y 5 en 4.ª
ESQUEMAS MORTUORIOS.—Tarifa: 4 pesetas cada inserción á una columna de la 4.ª plana.—8 en la 3.ª—40 en la 1.ª (pago anticipado).
COMUNICADOS.—Tarifa: De 25 á 100 pesetas línea, á juicio del Director (pago anticipado).

La situación en Sicilia.

El día de año nuevo marcó una fecha sangrienta en la historia de Sicilia. ¿Obedecían los amotinados á un plan preconcebido? Por ahora nada puede decirse. Pero parece que las detenciones que la policía ha verificado durante los últimos días así en Roma como en Palermo han de dar mucha luz sobre tal asunto. En Sicilia el arresto del diputado De Felice Guifrida, se dice que ha demostrado que no era el hambre el principal instigador de los *fasci*, sino varios extranjeros que tienen interés grande en embrollar los asuntos de Italia. Queda ahora probado que De Felice había estado en Marsella á conferenciar con Amilcare Cipriani, y que al volver á Italia le acompañaban varios socialistas franceses.

En Roma ha sido reducido á prisión un sacerdote siciliano, señor Concetto da Urso, que recibía numerosas visitas de agentes políticos en su casa. Esta tenía la friolera de cuatro puertas, de modo que la salida era fácil. Pero la policía, perfectamente enterada, las guardó todas, y allí se cogió al sacerdote y un voluminoso paquete de correspondencia, que según se afirma, tiene gran importancia. Dice la prensa romana y milanesa que esas dos capturas permitirán restablecer el orden tan profundamente turbado en las provincias de Caltanissetta y Trapani.

Uno de los primeros actos que verificó el señor Crispi al subir al poder fué alejar la escuadra de Palermo, para demostrar que tenía una fe en sus paisanos, que desgraciadamente no han confirmado los acontecimientos. En vista de que no terminaban los desórdenes, cinco acorazados han vuelto á las aguas de Palermo, pues aun cuando no es probable que allí se turbe el orden ni por un momento, en cambio lo que ocurre en las provincias vecinas explica la necesidad de tal medida. Otra se ha tomado también. El general Mazzini Lavirano ha sido investido de amplias y discretivas facultades y ha quedado proclamada el estado de guerra en toda Sicilia, para ver si de este modo la represión de cualquier motín es más rápida y segura. Según se afirma, es el señor Crispi el que ha tenido interés verdadero en que no se demorara la proclamación militar y que no se ha hecho ya antes porque el general en jefe le ha dado informes contrarios. El general Mozza se dice que deseaba que se tardase todavía unos 10 ó 12 días en proclamar el estado de guerra. Nadie entiende el porqué de este deseo; antes bien, todos se explican perfectamente la resolución contraria del señor Crispi.

Los amotinados destruyen en todas partes las redes telegráficas, sin duda para evitar que las autoridades locales recibieran auxilios oportunos; el gobierno, por su parte, ha establecido la censura previa para los telegramas. De todo ello resulta que las noticias que se reciben de Sicilia no pueden ser más atrasadas ni tampoco más inseguras, pues no son, al ser recibidas por los periódicos, expresión fiel de la verdad de los hechos.

Hasta aquí ha revestido la agitación de Sicilia los caracteres de una agitación del hambre; pero ahora se empieza á creer que hay mucha parte de instigaciones políticas en los actos que en Sicilia se ejecutan y que ahora parece que tienen tendencia á propagarse por otras regiones de Italia.

El general Mozza ha dispuesto la creación de tres tribunales permanentes en Caltanissetta, Palermo y Messina, y ha autorizado á los comandantes de plaza para que puedan convocar tribunales militares extraordinarios cuando lo juzgen necesario para el mantenimiento del orden ó de la disciplina. Estos tribunales están destinados á juzgar con gran rigor y celeridad á cuantos resulten culpables de excitación á la rebelión ó de ataque á la fuerza armada.

En algunos puntos se han abolido los derechos de consumos y esta medida ha producido también muy buen efecto.

La condición necesaria para ser invitado era pesar 220 libras le menos.

M. Cleveland recibió una de estas invitaciones, que declinó cortésmente.

No pasa día sin que este jefe de Estado reciba veinte ó trece cartas, conteniendo recetas y procedimientos extravagantes para reprimir su extraordinaria obesidad.

De éstos merece citarse el ofrecido por un doctor de la provincia de Mas achussets, que consiste en la extirpación quirúrgica de las *grasas ociosas*, esto es, inútiles para la economía física.

El referido doctor ofrece su vida como garantía de la operación.

En el catálogo de la Exposición internacional del progreso, que se ha celebrado en París en el Palacio de la Industria, aparece el nombre de Mr. G. nteur, industrial muy conocido como constructor de aparatos eléctricos para las estaciones centrales. Los que generalmente construye son bastante conocidos para ser presentados al público en dicha Exposición; pero, en cambio, ha presentado uno nuevo, que de adoptarse en España, da ya algún disgusto á los ministros de la Gobernación que hubiesen de hacer algunas elecciones. Se trata de una máquina eléctrica para votar.

Su objeto es sumar los votos de cada uno de los electores, á medida que éstos los van emitiendo; y evitar los fraudes, de cualquier naturaleza que sean. El aparato puede regirse de modo que cada elector pueda votar por un solo ó por un número determinado de candidatos. Tienen unos timbres de albrama que avisan cuando se trata de cometer alguna ilegalidad ó cuando ocurre algún entorpecimiento que impida la marcha regular de dicho aparato. Es decir, que constituye un imparcial interventor de elecciones.

La actividad en la transmisión de la línea telefónica de París á Londres prueba que su establecimiento ha llenado un vacío en las comunicaciones de ambas capitales.

Sobre la ventaja de poder oírse los interlocutores, y recibir inmediata contestación, cosa muy conveniente para la resolución de cualquier clase de negocios, hay que añadir la de la economía, puesto que el transmitir telegráficamente 48 palabras cuesta 10 francos, mientras que por el mismo precio pueden transmitirse 450 palabras telefónicamente. En cambio presenta la desventaja de que las conversaciones no quedan escritas como las del telegrafo.

En los salones de la «Sociedad Piscatorial» de Londres se exhibió hace pocos días una hermosa trucha de la Nueva Zelandia, que pesaba la friolera de 12 libras inglesas y 9 onzas y media.

Procedía el magnífico pez de la población de Wellington, en aquel remoto país de la Oceanía, y vino á Europa en la cámara refrigerante del «Tongarico», siendo notable que, después de un recorrido de 10.000 millas y 44 días de viaje, estaba el sabroso pez tan fresco como si lo hubieran acabado de pescar.

Este raro ejemplar, el primero que llega de los Antipodas, será en breve bien deseado objeto de la administración pública en el Museo de la «Sociedad Piscatorial» de la capital británica.

En un libro muy interesante que acaba de publicar el doctor E. Mesnet se hacen curiosas consideraciones acerca de la fascinación.

La primera parte del libro trata de la definición diferencial del sonambulismo espontáneo y el provocado, y se ocupa con gran claridad y precisión de la aventura ocurrida al sonámbulo D. dier, condenado en correccional, y cuya inocencia probaron MM. Matet y Manet haciéndole dormir delante del Jurado.

Mas lo curioso del libro está en su última parte, en que se ocupa de un fenómeno hasta hoy poco conocido: la fascinación.

Según la persona hipnotizada tiene los ojos abiertos ó cerrados, el estado sonámbulo varía llegando á concentrar la atención exclusivamente en un objeto en el primer caso.

La fascinación reviste alguna vez un carácter tan absoluto como en el caso que cita M. Mesnet de un jefe de estación, cuya muerte fué trágica.

Vigilab un día el movimiento de su estación, cuando fué sorprendido y arrollado por el tender de una locomotora en maniobras. El desdichado murió media hora más tarde, sin darse cuenta de lo que le había ocurrido.

La información que se practicó, demostró que el infortunado jefe marchaba por la vía: la locomotora retrocedió en el camino después de pasar los fargones y silbó fuertemente. Al escuchar este sonido el jefe, volvió la vista hacia la máquina y bruscamente quedó inmóvil, con la mirada fija, la cabeza hacia adelante, fascinado por alguna placa relumbrante ó tal vez por algún rayo de luz de la linterna que llevaba la locomotora.

En contra de los que creían que se trataba de un suicidio, reveló la información una infinidad de hechos que confirmaban la hipótesis de muerte por fascinación.

El jefe quedaba fascinado, fijando la vista en cualquier objeto brillante.

Un día le vieron inmóvil y mudo, fascinado por la placa de cobre que había en casa de un médico, á cuya puerta llamaba, otras veces daba la señal de marcha á un tren, y después se ponía á perseguirlo, con la vista fija en la linterna.

Ahora lo que falta es que los médicos nos enseñen la manera de curar la fascinación.

La Turquie, de Constantinopla, publica una estadística curiosísima.

Según dicho periódico, los judíos alcanzan hoy una cifra de 6.300.000 almas, ó sea una cifra superior á la que alcanzaron las doce tribus de Israel. Los cinco millones y medio que cuenta Europa se dividen así: En Rusia 2.552.000, Austria-Hungría 1.644.000. Alemania 562.000, Rumania 265.000, Francia 130.000 de los cuales sólo en París hay 50.000 hebreos, 144.000 Turquía, concentrados casi todos en Constantinopla, Salónica y Smyrna, en Holanda 82.000, en Italia 40.000, en Bulgaria 10.000, en Suiza 7.000, en Dinamarca, 4.000, en Servia 3.500, en Bélgica 3.000, en Grecia cifra igual, en Suecia 3.000, en España 1.900, la mayor parte en sus posesiones de Africa, de igual manera que hay 1.500 en Gibraltar. El Asia entera sólo mantiene 300.000, de los cuales 25.000 en Palestina, que se van aumentando con las nuevas colonias israelitas; Africa cuenta 350.000, la América 250.000, casi todos en los Estados Unidos, y 12.000 la Oceanía.

Algunos colegas sudamericanos dicen que el mariscal Paixoto ha encargado á los Estados Unidos la construcción de una terrible máquina de guerra destinada á bordo de «El Cid».

Es un cañón—dicen—que lanza proyectiles, que contienen 25 kilos de nitroglicerina, á la distancia de 4.900 á 5.000 metros. También puede disparar 250 kilos del tel ribre explosivo á 2.500 metros.

El barco «El Cid» que camina 1.600 metros por minuto, llevará cien proyectiles de esa clase, es decir, diez toneladas de nitroglicerina.

Los proyectiles, por vía de precaución, van debajo de la línea de flotación en paño especial.

Es inútil decir lo peligroso de semejante armamento.

Miscelánea.

Las compañías de ferrocarriles. En el Consejo de ministros celebrado el sábado el señor Moret leyó la ponencia que se le había encomendado sobre los medios de remediar la crisis porque atraviesan las Compañías de ferrocarriles á causa de la elevación de los cambios, y dió cuenta también de las observaciones que ya verbalmente ó por escrito le habían hecho los representantes de las compañías del Norte, Mediodía y Andaluces.

En estas observaciones parece que las compañías están unánimes en solicitar la prórroga de las concesiones, ó sea de la fecha de caducidad de estas: que discuten mucho la rebaja que se pretende exigirles en las tarifas de transportes de los productos agrícolas, y por último, que no muestran un gran empeño en que se les otorguen las concesiones para la construcción de ferrocarriles secundarios.

No es cierto. Dice *El Correo*: «Dijose hace días por algunos periódicos, que Inglaterra había ofrecido su mediación para resolver por medio de un arbitraje, la cuestión pendiente entre España y Marruecos. La noticia no nos pareció, por lo infundada, digna de rectificación, pero al ver que un periódico de la mañana vuelve á mencionarla, debemos decir: Que la cuestión de que se trata no es de las que se someten á arbitraje. Que Inglaterra no ha ofrecido su mediación. Y que si la ofreciera, España no la aceptaría.»

Proyecto de ferrocarril. Mr. Braconier y Compañía de Lieja, ha propuesto á la diputación provincial de Burgos construir un ferrocarril de Bercedo á dicha capital y de Burgos á Aranda, si se les dá una subvención de 12.500 pesetas por kilómetro.

Navegación. El vapor *Alfonso XII* salió el jueves 11 de Puerto Rico para la Habana.

—El *Buenos Aires* salió el día 11 de Suez para Aden.

—El *Santo Domingo* salió el viernes 12 de Vigo para la Coruña.

Viajero. Se encuentra en Granada el jefe de los republicanos progresistas de Guadix D. Leonardo Ortega Andrés.

Una comisión menos. El Consejo de gobierno del Banco de España ha acordado suprimir la comisión liquidadora de los contratos de recaudación de contribuciones.

La estatua de Mendez Nuñez. Parece que dentro de unos días se fundirá en el Ferrol la estatua de Mendez Nuñez, que ha de

colocarse en la plaza del Callao de aquella ciudad.

Donativo de un obispo. El reverendo obispo de Orense ha hecho un nuevo donativo de 5.000 pesetas para atenciones de la Beneficencia provincial.

Exposición. En Bilbao se ha inaugurado una Exposición artística, en la cual figuran obras de Luna, Benlliure, Martínez Abades, Sainz y otros artistas.

Dos cortámenes.

La Academia de Jurisprudencia y Legislación de Barcelona ha publicado el programa para el concurso público de 1895. El tema es el siguiente: «Historia crítica de las ideas jurídicas en España durante el presente siglo.»

Los que opten al premio deberán presentar su trabajo en la Secretaría antes del día primero de Julio del próximo año de 1895. Los trabajos no premiados se devolverán á los que los hubiesen presentado, mediante la entrega de un recibo librado por el Secretario.

Se adjudicará el premio por la Junta de Gobierno á la Memoria que proponga un Jurado compuesto de cinco Académicos nombrados por dicha Junta.

El premio consistirá en la cantidad de dos mil pesetas en efectivo. Los autores de las Memorias laureadas en cualquiera de dichas formas y cuyo manuscrito quedará en poder de la Academia, conservarán su propiedad; pero deberán entregar á la Corporación veinticinco ejemplares de las mismas, si se imprimen, sea por el mismo autor, sea por un tercero.

—La Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales de Madrid abre concurso público para adjudicar tres premios á los autores del mejor trabajo sobre cada uno de los temas siguientes:

1.º «Exposición didáctica de las modernas teorías geométricas, no euclideas, é análisis razonado de los principales trabajos sobre esta parte de la ciencia matemática, á contar de la época de Gauss hasta nuestros días.»

2.º «Estudio comparativo de las principales materias explosivas, expresando la fuerza que desarrollan y cuáles son preferibles por ofrecer menos peligros en su fabricación, manejo, transporte y condiciones de explosión.»

3.º «Descripción geológico-agronómica de una región vitícola de nuestra Península.»

Centros y oficinas.

Multas. No habiendo presentado en la Administración de Hacienda los alcades de Albondón, Sorvilan, Chimeneas y Pinos Genil los repartos de contribuciones, el Sr. Delegado ha impuesto á los cocejales ó individuos de las juntas de los citados pueblos una multa de 400 pesetas, que con las 100 que con anterioridad les tenía impuestas forman la suma de 500, que deben hacer efectivas en el papel correspondiente, dentro del término improrrogable de doce días.

Inspectores. El Delegado de Hacienda hace público por medio de circular que conforme á la condición 12.ª de la escritura del concierto celebrado por el gremio de fabricantes de cerillas con el Estado, se han expedido nombramientos de agente á D. Enrique Villaplana, D. Florencio Murua, D. Luis A. de Colla, don Domingo Vivé, D. José Orduña Prados, D. Antonio Losada, D. Gabriel Arambillet, D. Joaquin Montesinos, D. Pedro Peizó, D. Miguel Ferrá, D. Juan Forente y D. Ricardo Barveza, con el carácter de inspectores generales para ejercer la inspección y vigilancia, á fin de evitar y perseguir las defraudaciones y contrabando de cerillas y toda clase de fósforos.

Cadenas. Por requisitoria interesa el juez de Loja la busca de quince cadenas de metro y medio de largo, que existían en los postes de los pasos á nivel comprendidos en los kilómetros del 68 al 73 de la línea férrea de Bobadilla á Granada, y que fueron robadas hace algún tiempo.

También interesa la busca y captura de los autores del robo.

Pago de costas. El Juzgado del Campillo cita, llama y emplaza á Francisco Moreno Leal, cuyo padre no se ignora, para que comparezca y abone las costas que le restan por satisfacer en el proceso que se le ha seguido por robo.

Jurados de Ugijar. Para conocer de las causas del distrito de Ugijar han resultado electos, previo sorteo, los señores que siguen:

Cabezas de familia.—D. Serafin Corral Mellado, D. Francisco Hurtado Perez, D. José Baños Morales, D. José Ruiz Lopez, D. José Alonso Ruiz, D. Daniel Alonso Diaz, D. Juan Suarez Moreno, D. José María Ocaña, D. Juan José Zurita, D. Juan Sanchez Fernandez, D. Francisco Sanchez Garcia, D. Juan Perez Sábido, D. Andrés Perez Valverde, D. José Antonio Ortega, D. Luis Garcia Ibañez, D. Fernando Burgos, don

Hojas sueltas

Un presidente gordo.—Máquina eléctrica para votar.—El teléfono entre Pa is y Ióadrez.—Una trucha monstruo.—La fascinación.—Estadística curiosa.—Armamento peligroso.

El presidente de los Estados Unidos, mister Cleveland, es el más grueso de los jefes de Estado contemporáneos. Tiene el respetable peso de 235 libras.

Hace poco, según dice *the Evening Mirror*, de New York celebróse en la ciudad de Indiana un almuerzo móstruo, al que fueron invitados todos los hombres gruesos del mundo.

José Blanco Manzanera, D. Antonio Suarez Moreno, D. Luis Granados Sanchez y D. José García Victoria.
Capacidades.—D. Miguel Acosta, D. Lorenzo Toro Medina, D. Serafin Ocaña Gil, D. Luciano Castro Marquez, D. Juan Hidalgo Martín, D. Antonio Sanchez, D. José Espejo Arellano, D. Rafael Lopez Rodriguez, D. Francisco Lopez Puga, D. Francisco Gomez Puga, D. José Rayas Alonso, D. José Almendros Lopez, don José Pelegrina Moreno, D. Eustaquio Lopez y D. Antonio Vidana.

Fincas. Los compradores de fincas adjudicadas en 31 de octubre de 1893 por el ministerio de Hacienda deben presentarse a verificar los pagos en las oficinas de Granada en el plazo de quince días, si no quieren que se les declare en quiebra y sufran las multas y responsabilidades consiguientes.

Hipoteca de máquinas. Con carácter general se ha hecho la siguiente importantísima declaración:

«No pueden ser objeto de contrato de hipoteca las máquinas que son susceptibles de transporte, sin menoscabo del inmueble á que esten unidas, y si bien pueden en algunos casos reputarse como bienes inmuebles las máquinas que son por su naturaleza muebles, se hace preciso para ello, no solo que los expresados muebles se destinen á una industria ó explotación que se realice en el inmueble á que se adhieran, y que directamente concurren á satisfacer las necesidades de la misma explotación ó industria, si no tambien que dicha adherencia y consiguiente destino, se hagan por el propietario de la finca y no por el arrendatario ni ningún otro que no posea el título de dueño.»

¿Constituye injuria? Una persona que en Málaga ha desempeñado cargo oficial, parece que trata de presentar querrela por injuria contra un compadre suyo, porque en medio de una reyerta y en el calor de la improvisación, le llamó *verdugo*.

¿Constituye injuria una frase á la que puede dársele el alcance y aplicación de ejecutor de la justicia, que equivale á ser funcionario público?

Teniente. Ha sido destinado al 12.º regimiento montado de Artillería el primer teniente del cuerpo D. Joaquin Moreno y Fernandez de Rodas.

Vacantes. Se halla vacante la recaudación del impuesto de cédulas personales en las zonas de Loja, Alhama, Ugijar, Huéscar, Albuñol, Iznalloz y Montefrío.

Los que deseen obtener cualquiera de dichas plazas, pueden hacer proposiciones á la oficina central, calle del Horno de Marina número 9.

Enferma. Se encuentra enferma la señora madre del coronel subinspector del octavo tercio de la Guardia civil D. Carlos Alfonso y Martín.

Ayer tarde se agravó tanto que hubo que administrarle el sagrado Viático.

Al acto, que fué muy solemne, asistieron todos los jefes y oficiales de la comandancia y más de doscientas personas, entre ellas el señor presidente de la Audiencia, los señores Afan de Ribera, Saizpardo, Pabon y otras que no es fácil recordar.

Desearios el alivio de la distinguida enferma.

Ayuntamiento. Para la renovación del Ayuntamiento de Castril han sido elegidos y tomado posesion: alcalde, D. José Manuel Jimenez Dueñas; primer teniente, D. Narciso Sevilla Piñero; segundo, D. Manuel Martinez Marquez; concejales, D. Emilio Muñoz, don Domingo Gazques, D. Ramon Jimenez Ruiz, D. Francisco Martinez Jimenez, D. Valentin Dengra Ruiz, D. Santos Asensio, D. Saturnino Morcillo y D. Quintin Barrero Muñoz.

El vecindario se halla satisfecho de la elección de los nuevos concejales, por las buenas cualidades que les adornan.

El ayuntamiento saliente, presidido por don Emilio Muñoz Gonzalez, ha dejado la administración bastante regularizada, cosa que no se habia visto allí hacía mucho tiempo.

El Papa y Rusia. Telegrafian de Roma: «Continúa la tirantez de relaciones entre el Vaticano y el gabinete de San Petersburgo.»

Anoche tuvo lugar una larga conferencia entre el Papa y el Cardenal Ledochowski respecto á esta gravísima situación.

El Cardenal dió cuenta á Su Santidad de los documentos que demuestran la existencia de un verdadero estado de persecucion contra los católicos de Rusia y Polonia, quedando completamente comprobada la realidad de una matanza de católicos llevada á cabo por un escuadrón de cosacos en una iglesia de Polonia.»

Desde Villanueva. Para tomar posesion de la alcaldía ha dimitido el cargo de Juez municipal de Villanueva Mesía D. Francisco Revelles. Es, segun nos dicen de dicho pueblo, persona competente y de la que puede esperarse una buena administración.

—Se prepara para el día de San Sebastian, patrono del pueblo, que es el 20, una fiesta que resultará muy lucida, pues los mayores están esforzándose en que sobrepuje á la del año anterior.

Se quemará un castillo de fuegos artificiales y asistirá á las fiestas la banda de música de Loja.

—Las últimas lluvias han fertilizado algo los campos, cuyas faenas se hallaban paralizadas por falta de jugo.

Este año hay poca tierra destinada á la remolacha, por el mucho costo que tiene su arrastre á las estaciones de Huétor ó Tocon. Si se llegara á contratar alguna, será por lo menos á 1.500 reales los 10 000 kilos.

¿Otra vez el cólera? Telegrafian de Las Palmas con fecha 13:

«Reina profunda alarma en esta ciudad con motivo de la declaración de puerto limpio dictada en favor de Santa Cruz de Tenerife. Se dice que han ocurrido allí nuevos casos de cólera, la opinion pública espera del Gobierno que evite la propagación de la epidemia al Archipiélago.»

Las corporaciones de esta población dirigen á los ministros en súplica de que no sean admitidas á libre plática aquí las procedencias de la isla de Tenerife.»

La apertura de las Cortes. La *Correspondencia* dice que el día 25 se publicará la convocatoria de las Cortes. La primera sesion se celebraría entonces el día 11 de febrero.

Nueva máquina de guerra. Dícese que está ya terminada la construcción de un globo aerostático que el presidente de la República del Brasil, Sr. Peixoto destina á lanzar dinamita sobre los buques insurrectos.

Un proyecto gigante. En una reunion que han celebrado los promotores del proyecto de túnel para atravesar el Canal de la Mancha, acordaron, por mayoría de votos, continuar los trabajos de estudio de dicho proyecto.

Un criado heroico. En Baglar (Hungria) se presentó hace algunos días al gobernador una monja pidiendo asilo en su casa.

El gobernador mandó que se le diese cena y habitación.

Un joven criado se introdujo furtivamente en la habitación de la Sor, de cuyas gracias se habia prendado.

Mientras que la monja se despojaba de sus hábitos, el criado lleno de espanto percibióse que la pretendida monja era un hombre que llevaba al cinto dos revolvers y un puñal.

Entonces el bravo servidor se lanzó sobre el fatigoso, y quitándole un revolvers, le mató.

Después se asomó á la ventana y disparó sobre algunos cómplices del bandido, que esperaban sin duda una señal para asaltar la casa.

Algunos cayeron heridos y cuando se les tomó declaración, dijeron que su propósito era el de asesinar al gobernador y á su familia y saquear después la casa.

Accidentes ferroviarios.

Anteayer, en el momento en que entraban en la estación de Dax un tren de Burdeos y otro de Paní, un francés llamado Henri Delhitez que iba en el tren de Pau, cayó al bajar del coche sobre las ruedas de la locomotora del ferrocarril de Burdeos que al mismo tiempo cruzaba por la vía. Las ruedas, cogiéndole por mitad del cuerpo, le partieron completamente en dos pedazos.

Leemos en la prensa de Vigo:

«Al salir anteanoche de la estación de Rondela para Vigo el tren correo descendente, se inició fuego en un wagon cargado de paja.»

El fuego duró todo el camino hasta que al llegar á Vigo pudieron sofocarlo los empleados de la compañía.

Gracias á que la paja estaba algo húmeda, el incendio no adquirió gran desarrollo; de lo contrario, era de temer que el fuego se hubiera comunicado á todo el tren.»

Fray Ceferino Gonzalez. Segun dicen de Berlín con fecha 13, el cardenal fray Ceferino Gonzalez sigue bien. El doctor Belgman cree que el buen éxito de la operacion efectuada es seguro. Se ha telegrafiado en este sentido á S. M. la Reina regente de España.

Morirse de miedo. El célebre maestro de Canencia, el que tanto llamó la atención porque, en vista de que no le pagaban, se ponía á pedir limosna á la puerta de la Universidad de Madrid ha muerto de un susto.

Vió dirigirse hácia él unas vacas de muy afilados cuernos, y el maestro sufrió un ataque cerebral que lo llevó al sepulcro.

Ocioso es decir que ha muerto sin conseguir que le pagara el Ayuntamiento de su pueblo.

La gripe. En el hospital de Cádiz ingresaron ayer otros cinco soldados de la gripe.

Nos alegramos. Ha entrado en franca convalecencia el hijo mayor del distinguido Comandante del regimiento de Córdoba D. José Corral y Robles.

Huelga de obreros. Los descargadores del muelle de Bilbao se han declarado en huelga, reclamando aumento de jornales, siendo precisa la intervencion de la Guardia civil, que detuvo á los más alborotadores.

El carnaval en tarfe. Los socios jóvenes del Círculo Liberal de Atarfe están orga-

nizando una comparsa titulada «Los rifeños», en la que irán vestidos de moro, á cuyo efecto están confeccionando los trajes las bellas señoritas que tanto realce dieron al baile celebrado últimamente en casa de D. José Vilchez.

Dicha comparsa, que irá cantando tangos, recorrerá varios pueblos durante el próximo Carnaval, á fin de reunir fondos con que socorrer á las familias más necesitadas de Atarfe.

—Durante los días de Carnaval se celebrarán en el expresado pueblo tres animados bailes de máscaras, uno en casa de D. José Vilchez, otro en la de D. Francisco Garcia Torres y otro en el salon del Círculo Liberal.

Bodas. Se anuncian en Atarfe las de las bellas señoritas Remedios Garcia y Dolores Jimenez, con los jóvenes de dicho pueblo don Angel Cabello y D. Daniel Sanchez.

Parricidio. En Cuevas de San Marcos (Málaga), una mujer llamada Rafaela Arjona Cruz, de treinta y cinco años, ha dado muerte á un hijo suyo que contaba un mes de edad.

Nuestros ferrocarriles. Dice *El Accitano* de Guáix:

«Han concluido de adquirirse por la compañía del ferrocarril de Linares á Almería todos los terrenos que comprende el término de esta ciudad desde la estación con dirección á Almería. El último propietario que quedaba por solemnizar el contrato, D. Maximino Labella, lo hizo días pasados.»

Segun noticias, muy en breve se empezará la construcción de la estación y *Guáix* á tenderse el balastro en la vía, que ya está contratado por la empresa.

El trozo más atrasado es el que tiene á su cargo el señor marqués del Cadimo, por las considerables obras que hay que hacer, pero parece recibirán gran impulso.

Tambien se asegura que en breve tiempo se emprenderán en esta vega los trabajos, desde la estación con dirección á Linares.

La línea de Murcia á Granada que aún no ha llegado á servir en la parte que nos concierne y que ni ha empezado á construirse ni hay esperanzas de ello, pues todo se vuelven estudios, cavilaciones y no sabemos cuántas cosas más, parece que sufrirá una nueva variante con el fin de ahorrar ó prescindir de la ejecución del puente monumental que iba á hacerse entre Gor y Gofafe en término de este partido judicial, puente que dada su altura no tenía muchos que le igualasen y que sería notable por tal razon.

Hemos oido que la estación que se estaba construyendo en la ciudad de Baza, se está derribando, por no estar las obras en buenas condiciones y haberlo pedido su ayuntamiento en vista de no reunir las precisas.

De desear es cesen tantas dificultades y esta línea adquiriera el impulso preciso para que en breve sea un hecho consumado, que bien lo necesita nuestra provincia.»

Muerte de un criminal.

Andaba por los alrededores de Castril y pueblos limítrofes un bandido que tenia aterrados á aquellos habitantes, y á quien la guardia civil no habia podido dar caza, apesar de sus muchos y perseverantes esfuerzos.

Ese criminal, llamado Martin, ha aparecido muerto en el fondo de un despeñadero inmediato á Castril, ofreciendo su cadáver señales de haber perecido de muerte violenta.

Días pasados los moradores de un cortijo de aquel término municipal salieron en busca de un niño de corta edad que se les habia extraviado, y al acercarse al despeñadero ó barranco enorme, para ver si habia caido por allí la criatura, observaron que en el fondo habia un cuerpo humano, medio enterrado en la nieve que en gran cantidad habia aglomerada en aquel sitio.

No siendo fácil, sino por el contrario, muy peligroso, descender al fondo del precipicio, los que tal observaron contentáronse con avisar á la Guardia civil, que se presentó al siguiente día en el barranco.

Con gran trabajo y no menor riesgo de la vida pudieron llegar los guardias hasta donde estaba el cuerpo humano, que examinado y reconocido se vió era el cadáver del malhechor que al principio hemos nombrado, sin embargo de que el reconocimiento é identificación ofrecieron extraordinarias dificultades, por hallarse ya sus carnes corrompidas y aun destrozadas en algunos puntos por las fieras.

Debía hacer bastantes días que se hallaba allí el cadáver, cuando á pesar de verse envuelto por la nieve estaba en descomposición.

A su lado veíanse sus armas, consistentes en un remigton, una pistola, un puñal y una canana con más treinta cartuchos, todos ellos cargados con dos balas.

Pero la particularidad que llamó más la atención fué la de aparecer el cuello del cadáver atado fuertemente con una faja, lo cual parece indicar que murió ahorcado, pero sin que se haya podido descubrir indicio alguno de si se ahorcó él ó si lo fué á mano de otras personas.

Haciendo esfuerzos titánicos fué subido á lo alto de aquella sima, y colocándolo sobre una caballería se le condujo á Castril, por órden del Juzgado municipal, que habia presenciado y dirigido la peligrosa operacion del ascenso.

El cuerpo del criminal entró en el pueblo á las ocho de las noche del día 12 del corriente, y el 13 le sería hecha la autopsia.

Un rasgo de honradez. En la noche del

sábado, el cartero D. Juan Lopez Cantarero y Jimenez encontró en la calle del Lavadero de la Cruz una cartera que contenia 10.700 reales en billetes del Banco, y observado que habia además en ella tarjetas con el nombre de D. Antonio Arroyo y Botia, se apresuró á buscar á dicho señor y entregarle la cartera tal como la habia hallado.

Aun cuando el cartero cumplió con su deber, no por eso deja de merecer plácemes su honrada conducta.

Los maestros de escuela.

Dice *La Correspondencia*:

«Se nos ruega llamemos la atención de los señores ministros de Hacienda y Fomento sobre la situación tan precaria porque atraviesa el Magisterio primario. Los últimos decretos sobre pagos, que sin duda fueron dictados con el mejor deseo, si en la práctica han hecho algo, ha sido anormalizar el pago, allí donde era puntual.»

Abogados del Estado. El cuerpo de Abogados del Estado se compone de 143 funcionarios y 21 aspirantes; á voluntad propia se han retirado del servicio activo 22 y tienen pedida la vuelta al servicio dos.

Operaciones de Bolsa. En el mes de diciembre último se han negociado en la Bolsa de Madrid efectos públicos por valor de 241 millones de pesetas.

Los misterios de la suerte. El siguiente episodio ha ocurrido en Málaga.

Entre las personas favorecidas con el segundo premio de la lotería, hay una mujer que para costear el entierro de un pariente suyo, por grado de afinidad, tuvo que empeñar un manton de Manila.

Sobraronle algunas pesetas, después de cubrir los gastos, y obtuvo con ellas una participación en el billete que ha obtenido el segundo premio.

Y le han tocado doce mil reales.

Recaudacion. Por medio de circular el Delegado de Hacienda previene á los ayuntamientos en que no hay recaudadores de la contribucion que en el término de quince días procedan á liquidar sus respectivas cuentas del 1.º y 2.º trimestre por dicho concepto y las salden debidamente, pues de no hacerlo así se declararán alcanzados individualmente á los concejales.

NECROLOGIA

Aureliano del Pino.

La penosa enfermedad que aquejaba á este distinguido profesor ha tenido un funesto desenlace en la tarde de ayer.

Granada pierde con la muerte de este joven artista una alta esperanza de gloria para el porvenir y una realidad muy meritoria en el presente. Sus condiciones innatas y las adquiridas hacían de Pino una personalidad artística musical de indiscutible valor, acrecentada por una honradez intachable y por un entusiasmo y desinterés en el trabajo poco frecuentes. Obligado por prematura orfandad á sobrellevar el peso de las obligaciones de una numerosa familia, casi un niño, tuvo que dedicarse á la enseñanza, como medio de subsistencia, pero el enervante influjo de una continua práctica de rutinarios ejercicios no apagaron el fuego sagrado de la genial inspiración artística, distinguiéndose al par que en la enseñanza, en la composición, como lo prueban sus variadas obras para guitarra y piano y las que con tanto éxito estrenó el año pasado en la Alhambra la orquesta de la Sociedad de Conciertos de Madrid, dirigida por Breton.

El Centro Artístico que aún lleva la muerte irreparable de su fundador Barrecheguren, pierde con Pino otro elemento valiosísimo. Allí, después de un día de continuo trabajo, se entregaba con ardor inusitado al estudio musical, ya ensayando al Orfeon—que fundó hace años y con el cual obtuvo el premio de honor en el único concurso de orfeones celebrado en Granada, en 1890,—ó ya tocando al piano sólo ha acompañado sonatas, tríos ó cuartetos clásicos.

La Sociedad Económica tambien pierde un elemento de valía. De un modo gratuito y perjudicándose tal vez económicamente, venia prestando hace años,—desde la fundación de la Sección de Estudios, su trabajo en la enseñanza del solfeo, para el cual era una verdadera especialidad.

El entierro de Pino se celebrará esta tarde costa del Centro Artístico. A las tres saldrá de la casa mortuoria (Navarrete, 8), conducido por sus amigos y condiscípulos, que le dedican varias coronas. Otro tanto hará la Sociedad Económica, cuyo claustro de profesores se proponen asistir en corporacion, habiendo acordado ademas suspender las clases en señal de duelo durante tres días.

El funeral, costeado por el Centro, se celebrará el martes próximo en Santa Ana, cantándose por el Orfeon *la Pieta Signore* y tocándose en el armonium composiciones de oportunidad originales del finado.

¡Que Dios conceda á éste el premio merecido por sus virtudes y á su desolada familia el consuelo espiritual y auxilio material de que es menester!

—Ha fallecido en esta ciudad D.ª María Bernarda Linares, antigua organista y cantora de las Recogidas y de otros beaterios y conventos granadinos. (D. E. P.)

—Ha fallecido en Zújar el Sr. D. Abelardo Pallares Arredondo, persona que gozaba muchas simpatías.

—Ha fallecido en *Scala Dei*, Tarragona, el diputado á Cortes D. Mariano Rius Espina, conde de

Rius, que fué jefe superior de Palacio durante el reinado de D. Amadeo.

—En Berlín falleció el día 12 el Dr. Weyland, obispo de Fuisa. Es una sensible pérdida para el partido del centro que el finado asesoraba desde hace muchos años con sus consejos, siendo el inspirador de la política católica en Alemania, cuyo programa anual se solía elaborar en las célebres reuniones de Fuisa.

—En Bonn ha muerto el célebre meteorologista y fundador del observatorio de Hamburgo Sr. Freeden.

—En Madrid el niño Rafael de Sedano y Flores, nieto de nuestro respetable compañero en la prensa el señor conde de Casa Sedano, director y propietario de *El Estándar*.

—También han fallecido en Madrid la señorita Susana Arráizpe, hija de la duquesa de Castro Enriquez y el general de brigada D. Santiago Maulini.

—En Gerona D. José Prats, alcalde que fué de aquella población durante el período revolucionario.

—En Loja D.ª Luisa Cortés Pocheco de Padilla.

—En Sevilla el administrador de correos don Salvador Barca.

—En Alicante D. Julian Ugarte Palomares, ox-alcalde de aquella ciudad.

Buena cerveza.

Inmejorables por sus excelentes condiciones estomacales, exquisito paladar, aromático bouquet, diafanidad, saturación gaseosa y pureza de los elementos que la constituyen son las cervezas de La Anstrica.

12 botellas grandes, 8 pesetas.

Por los cascos se cargan 4 pesetas, que se reintegran á la devolución de los mismos.

Diríjanse los pedidos á D. Francisco Seo de Lucena, único representante en la provincia de Granada, calle de Buen Suceso, número 8.

Pagos, al contado. No se sirven pedidos menores de 12 botellas.

Venta al detall, en los principales establecimientos de Granada.



Fuego sin cesar.

Se acaba de recibir una partida de huevos frescos y baratos. Por docena á cuatro reales y cuatro y medio; por cientos á treinta y cuatro reales. No creer lo que digan los criados. Llevarlos y verlos, que si no gustan se devuelve el dinero.

Calle de la Silheria, n.º 5.

Vinos finos de mesa

SIN COMPETENCIA.

Bodegas de D. Ramon Gomez Milla.—BAZA.

Expendedurias.

Depósito, Elvira 117.—Zacatin, In Vino Veritas Granada.

PRECIO: 24 botellas, 18 pesetas. Los pedidos se sirven á domicilio.—Por los cascos se abonan 25 céntimos de peseta.

Teatros.

Se encuentra en esta capital el distinguido Director y propietario del Real Coliseo de Lisboa, D. Enrique Diaz, condecorado con la Gran Cruz de la Orden de Cristo de Portugal, y persona conocida en Granada por haber estado aquí hace años dirigiendo una excelente compañía ecuestre, que también dirige en la actualidad, de la que quedaron gratos recuerdos.

Esa compañía es la que hoy se halla actuando en el Circo de Colon de Madrid, y el Sr. Diaz se propone traerla á Granada para que trabaje una corta temporada en el Teatro de Isabel la Católica, á cuyo efecto está en negociaciones con el dueño de dicho coliseo.

Es probable que el sábado próximo pueda hacer su debut.

El Sr. Diaz nos ruega saludemos en su nombre á sus antiguos y numerosos amigos de Granada.

Quien más mira....

En el Español se ha estrenado con buen éxito un juguete que lleva este título y es original de los señores Cocat y Criado.

Más estrenos.

En el Eldorado de Barcelona se estrenará esta semana la zarzuela cómica *Tragalobas*.

—En el Español también se estrenará en breve un drama que con el título *Día de prueba* han escrito dos periodistas madrileños.

Toros.

M. zantini.

Para las corridas que en el próximo Julio se celebrarán en Alicante, ha sido escriturado Maz-zantini.

El afamado matador tiene ya más de cuarenta corridas comprometidas.

La cuestion de Melilla.

El proceso del contrabando.

Para terminar el proceso del contrabando en Melilla, faltan solo algunos antecedentes de los procesados. El proceso consta de dos piezas. Los acusados son 19, uno de ellos hebreo, trece que están presos y cinco en rebeldía, entre ellos una persona conocida. Seis se consideran como autores, dos encubridores y los restantes cómpli-

ces. Figura un oficial del ejército, un abogado y varios comerciantes.

Como piezas de convicción figuran 231 Remington de la industria nacional y 82.000 cartuchos.

Los moros pagaban las armas en cebada á precios exorbitantes. Las transacciones las verificaban Ali el Moreno, Ali el Rubio, el santon de la Puntilla y Chabó, que organizados en sociedad, se reunían todas las noches en el barrio del Polígono con españoles conocidísimos en Melilla. Esta sociedad representaba Kaudor siempre que venía á Madrid.

Como quiera que el sumario arroja graves revelaciones, se supone que la vista del proceso se verificará á puerta cerrada.

Créese que las penas no pasarán de ocho años, por no estimarse el hecho como delito de traición á la patria, sino meramente como contrabando de armas.

Esta calificación quita al proceso algun interés.

La guarnicion definitiva.

El Ejército Español anuncia que tan pronto como la embajada española termine la misión que llevará á Marruecos, regresará de Melilla á la Península el primer cuerpo de ejército que manda el general Maefas, quedan lo en aquella plaza, con carácter de definitiva permanencia, una fuerte guarnición, que probablemente constará de siete batallones más sobre las fuerzas que existían cuando ocurrieron los sucesos del 2 de octubre.

Desagravio tardío.

Dice *La Epoca*: «En el ministerio de la Guerra se facilitó ayer á los periodistas el siguiente suelto:

«De la *Gaceta de la Alemonia del Norte* copiamos lo siguiente:

«Nos escriben de España que algunos periódicos de Madrid se refieren á artículos de la prensa de Berlín que se expresan de una manera poco favorable respecto del cuerpo de ejército expedicionario de Melilla, y cuyos artículos han producido en aquel país muy mala impresión.

No hemos visto tales artículos en la prensa de Berlín, por lo menos publicados en sitio referente.

El gobierno español no ha cesado, seguramente, desde el comienzo del incidente de Melilla, de dar las más serias y constantes pruebas de moderación. Así mismo debe ensalzarse la actitud del general Martínez Campos, que, al frente de un ejército considerable, bien armado, ávido de batallar y seguro de la victoria, ha sabido contener el deseo de combatir de sus soldados, evitando así nuevas represalias, en tanto que las kábilas se mantenían en actitud pacífica.

Debe, pues, admirarse más bien que criticarse la disciplina de ese cuerpo de ejército enviado á Africa, guardando siempre su firme actitud en medio de las mayores privaciones y teniendo que soportar las grandes fatigas inherentes á ese género de expediciones.»

Celebramos que, aunque un poco tarde, haya el gobierno logrado esa explicación, siquiera por su carácter tenga todo el corte de una nota oficiosa, fácilmente obtenida del diario alemán.»

Conferencia telegráfica.

El ministro de Estado dió cuenta en el último Consejo de una conferencia que ha celebrado con el general Martínez Campos por telégrafo, y que obedecía á la petición del Sr. Moret, en carta que llevó el duque de la Seo de Urgel, de que le manifestará su opinión acerca de las instrucciones.

El general en jefe las elogió por concretas y precisas, pero pidió algunas aclaraciones sobre dos puntos, uno referente á si la mezquita de Sidi Guariach ha de quedar fuera de la zona neutral, ó conceder permiso para que se reedifique en el mismo sitio, y el otro relativo al establecimiento de Aduanas españolas en Ceuta y Melilla.

El Consejo acordó autorizar al general Martínez Campos para que resuelva las dos cuestiones.

El Sr. Moret manifestó al general que estaba esperando la noticia de haberse concluido los preparativos en Mazagan, y que inmediatamente que la recibiera le avisaría por telégrafo para que emprendiera el viaje cuando le considerase oportuno.

Comercio con Málaga.

Dentro de pocos días llegarán á Málaga cargas de huevos procedentes de Melilla, así como gallos y gallinas; también se proponen los moros enviar vacas y bueyes para el matadero.

Dos noticias desmentidas.

De *El Día*: «El Sr. Sagasta ha manifestado que no es cierto venga á la corte una embajada rifeña, con la cual nada tendría que tratar el gobierno, puesto que no reconoce á los rifeños personalidad para enviar una embajada.»

De *El Correo*: «Algunos ministros, con referencia á telegramas recibidos por el Sr. Moret, negaron la noticia que habían teleografiado varios corresponsales de Melilla afirmando que Ali el Rubio había sido nombrado bajá de Bensicar.»

¡Eche usted calor!

Dice *La Correspondencia* que el sábado marcó el termómetro en Melilla 43 grados á la sombra. Creemos que esto debe ser una errata; porque ni el tiempo está para que en la plaza de Melilla se echen de menos los trópicos, por lo frescos, como ocurriría de reinar tal calor, ni los aires que de allí vienen pueden ser más fríos.

¡Cómo ha de hacer calor en Melilla, si solo las noticias que vienen de allí nos dejan helados! Después de todo, esto no tiene nada de particular.

Las noticias llegan pasadas por agua.

Cartas

Madrid 14 Enero de 1894.

Como ha hecho hermosa tarde, háuse visto los paseos sumamente concurridos y con buena entrada los teatros. Al pasar por la Castellana he

visto en un grupo al duque de Tetuan, Eldnayen y general Azeárraga que venían de preguntar por la salud del jefe del partido, que anoche se acostó temprano por estar constipado y hoy se halla bien.

En los círculos no se habla de otra cosa que de disidencias en el seno de la mayoría, asunto que adquiere más importancia de la que se creyó en un principio, pues ya está averiguado que de la discrepancia han llegado ya á la separación varios diputados, algunos de valla, y que han ocupado altos cargos en la administración. En este número va incluido una parte de los representantes antillanos que no pueden militar al lado de Maura, pues piensan de opuesta manera.

Apesar de que no se oculta el alcance de estas querellas, eminencias liberales opinan que Sagasta continuará al frente de la gobernación del Estado, entre otras razones, porque la división entre los conservadores les imposibilita para el poder. Sin embargo, crecido número de cano vistas afirman que esto no puede continuar así y que D. Antonio Cánovas del Castillo reemplazará á Sagasta antes que termine la cuaresma.

También se dice que continúan con actividad los trabajos para decidir á Silvela y Villaverde á unirse de nuevo al jefe, pero mi impresión es que esta union es asaz difícil.

De asuntos económicos, tratados, presupuestos, cambio y Bolsa, etc., etc., no he oido noticia digna de mención. Como día festivo se han recibido escasos telegramas del extranjero y nada hay que adelantarse respecto al movimiento en Francia contra los vinos españoles.

Anoche inauguró sus trabajos la seccion de Ciencias Morales y políticas del Ateneo, que preside Villaverde.—Los salones estan de noche animados, sintiéndose la proximidad del Carnaval.

FELIPE PEREZ.

Nuestros Telegramas

Madrid 15, dos y cuarto tarde.

Ha fallecido la señora madre del marqués de Cerralbo.

Se ha dado orden para que marche á Meilla la escuadra de instrucción.

El Sr. Moret ha celebrado una conferencia con el ministro de la Gobernacion Sr. Puigcerver, acerca del anarquismo y la manera de contenerlo.—Perpen.

Madrid 15, siete y media noche.

Segun telegramas que se reciben de Tánger, el día 18 saldrá la Embajada y llegará á Marruecos el 20.

El día 21 saldrá de dicho punto y llegará el 27 á Marruecos.

El general Martínez Campos y su séquito acampará durante tres días en el bosque.

Inmediatamente hará su entrada en la ciudad, siendo recibido por el Sultan.

La Embajada tendrá alojamiento en el palacio de Lamaunmia, que al efecto están decorando espléndidamente.—Perpen.

Madrid 15, diez noche.

El Sr. Gamazo prepara un real decreto dividiendo la contribucion en territorial y urbana y otro disponiendo la formacion de una estadística de la riqueza mobiliaria y de los edificios habitables.

El general Martínez Campos ha dirigido una carta de despedida á Mu'ey Harafa.

En ella le dice que aunque se ausenta del Riff, siempre está todo preparado para la guerra, y que en caso necesario, antes de veinticuatro horas estarían en Africa veinticinco mil hombres.

Termina manifestando que no desea llegue ese caso.—Perpen.

Madrid 15, diez y cuarto noche.

El Sr. Sagasta sigue adelantando mucho en su curacion.

BOLSA DE MADRID.

4 por 100 interior contado . . . 66'75
4 por 100 exterior 76'60
4 por 100 amortizable 76 90
Cubos 10'780
Banco de España 368'00

CAMBIOS.

Londres, 90 dias fecha . . . 00'00
Londres, 8 dias vista 30'80
París, 8 dias vista 22'40

Perpen.

Cartera Oficial

Alhóndiga de granos.
Existencia del trigo.

	Fanegas.
Sobrante de ayer	1542
Entrada de hoy	465
Total existencia de ayer	2007
Venta de trigo.	
Al precio mínimo de 13 ptas. 50 céntos	11
Al precio máximo de 14 ptas. 50 céntos	46
A precios intermedios	337
Total vendido	398
Balance del trigo	
Existencia total de ayer	2007
Venta total de ayer	398
Sobrante para hoy	1609
Precio de otros granos.	
Cebada de 6'50 pesetas fanega, á 7'50 pesetas fanega.	
Habas de 11'50 id. id. á 12'00 id. id.	
Maíz de 11'50 id. id. á 13'00 id. id.	
Yoros de 11'50 id. id. á 12'00 id. id.	

Seccion religiosa

Santos de hoy.

San Marcelo, mártir y San Fulgencio, obispo.

Cultos para hoy.

Jubileo de las cuarenta horas.—En la iglesia del Sagrario. Se manifiesta á las ocho y se oculta á las cinco.

Misa cantada.—En el Sagrario á las ocho y en la Catedral á las nueve.

En el Sagrario, San Justo, las Angustias y la Magdalena misa de doce.

En Santa Escolástica tambien hay misa de doce á San Antonio de Padua.

Novena. La de San Sebastian se hace en el Sagrario á las cuatro. En el Angel Custodio á las siete misa y la novena de Santa Rita.

Rosario.—En el Sagrario, la Catedral, San Matias, San José y San Andrés á las ocho y media, en las demás iglesias á la oracion.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Tránsito, iglesia de Santa Escolástica.

Entre los tesoros curativos que la pródiga Naturaleza brinda al hombre, ocupa un puesto especial el Aceite de Hígado de Bacalao, pues es el específico natural por excelencia para la curacion de todas las enfermedades de la garganta, el pecho y los pulmones. Usado con perseverancia en union del Pectoral de Anacahuita ha realizado curaciones sorprendentes en muchos casos desesperados de consuncion y tisis.

El aceite preparado por Lanman y Kemp es absolutamente puro y goza de una reputacion universal por su bondad y eficacia.

El perfume más apreciado por su persistente y delicado aroma y el más económico de cuantos hoy se usan en la higiene de los tocadores es el Agua de Colonia de Grive. Para el baño y el pahnolo es inapreciable. Suaviza y refresca la piel dá tono y energia á los músculos y embalsama el cuerpo mejor que los más renombrados sanmerios orientales. Es, sin embargo, el Agua de Colonia más barata que se conoce.

En Granada: Farmacia de Ocaña.

Dinero.

Se gestionan con reserva y rapidez los préstamos de dinero y compra y venta de fincas. La Universal. Colón, 12, principal, teléfono núm. 53, Granada.

Bodegas de Gojar

PROPIEDAD DE LA

Excma. Señora Doña Dolores de la Cuadra, Viuda de Villanova.

Grandes depósitos de vinos tintos y generosos. Excelentes vinagres de mesa, á precios arreglados. Al por mayor, á 2'50 ptas. arroba. Hasta 5 arrobas, á 3 ptas. una. Para más detalles pueden dirigirse al administrador D. Victor Belle, en Gojar.

Minas de oro de la Lancha de Geues.

SE VENDEN

Máquinas de taller

Hierros, aceros. Hierros viejos. Utiles de fragua.

Material y útiles de carpinteria

Maderas de varias clases. Material para obras públicas. Con via de hierro de 0'50 y wagonetas. Muebles, útiles de casa, estufas, etc.

San Jerónimo.

Casa general de préstamos, desempeña las partidas del Monte de Piedad y presta casi todo su valor por alhajas, apreciándolas mejor que nadie.

Hace operaciones al 1 y 2 por 100 segun la cuantía. Se compra oro, plata y toda clase de piedras finas. Oficinas, San Jerónimo 21.

GUÍA DE GRANADA

Libro indispensable para el viajero

Contiene la descripción de la provincia y la capital, de sus edificios, construcciones,

Monumentos artísticos

é históricos, calles, plazas y paseos, alrededores, la vega, etc., etc.—Un tomo manuable

Encuadernado en tela

se vende cada ejemplar, al precio de DOS PESETAS

Puntos de venta: Casa de Pericás, en la Puerta Real.—Administración de EL DEFENSOR, Buen Suceso, 8.

Baja de 15 por 100 en pedidos de 25 ejemplares en adelante

La Actividad. CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA... HITOS Y MARTINEZ HOYO. 5, Puente de Castañeda, 5, Granada.

Zarzaparrilla del Dr. AYER. Purifica la sangre. Abre el apetito. Fortalece á los débiles.

LA ZARZAPARRILLA del Dr. AYER. Ha curado á otros, le curará á usted.

Gran bazar de camas. FRENTE A LA CASA DEL SEÑOR CAÑADAS, 13, Alhóndiga, 13.

LOS NIÑOS ENGRUESAN Y SE DESARROLLAN TOMANDO LA CÉLEBRE EMULSION de SCOTT.

LA TÍSIS, LA ESCRÓFULA, LA DEBILIDAD PULMONAR, LA TOS Y CATARROS, LA ANEMIA, EL RAQUITISMO Y LAS ENFERMEDADES EXTENUANTES NO ATACAN Á LOS QUE TOMAN LA EMULSION DE SCOTT.

NO MÁS FUEGO Á LOS CABALLOS. LINIMENTO FORMIGUERA. EL MEJOR RESOLUTIVO Y EPISPASTICO.

ANTIGUOS RESFRIADOS BRONQUITIS - CATARROS ENFERMEDADES DEL PECHO. CÁPSULAS COGNET. ASMA Y CATARRO.

La Epilepsia ó accidentes nerviosos y todas las afecciones nerviosas en general se curan radicalmente con las pastillas antiépilépticas de Ochoa.

GUIA DE GRANADA. Libro interesante, auxiliar indispensable para el viajero que la visite y para todo el que quiera conocer las bellezas artísticas, históricas y naturales de esta hermosa ciudad.

Casa fundada en 1860. GRAN ALHACEN DE MUSICA Y PIANOS DE ADOLFO MONTERO VIEJE.

La Union y el Fenix Español. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Domicilio social: Madrid, calle Glózaga, núm. 1.

Neuralgine. GRAN REMEDIO para la curacion del Reumatismo, Neuralgia, Gota sciática, Lumbago, Contusiones, Torceduras y toda clase de punzadas y dolores nerviosos.

Venéreo-sifis. Menstruación. Gota miliar. Cura en dos días.

Nueva casa de huéspedes con bonitas habitaciones y departamentos separados para familias.

Carruajes de alquiler. El dueño del restaurant El Navio ofrece carruajes para el servicio del público á dos pesetas hora.

LA TOS Y PECTORAL DE ANACAHUITA. REMEDIO SEGURO PARA AFECIONES PULMONARES.

Retratos con colorido. Don José Ayala. Este nuevo sistema de iluminación es el más fino y bonito que hasta hoy se conoce.

Gránulos restauradores homeopáticos. Unicamente para curar la impotencia y las pérdidas seminales.

REUMATISMO Y GOTA. Los dolores articulares, musculares y neurálgicos que caracterizan las crisis reumáticas y gotosas, se curan á las pocas horas con el Anti-reumático Reyser.

DIABETES. (Azúcar en la orina). Enfermedad curable con el Antidiabético Murray.

Guano Lawes. El único regenerador de la agricultura.